

ОТ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ПРАЗДНИКА К РЕШЕНИЮ СТРАТЕГИЧЕСКИХ ЗАДАЧ



С 7 по 11 апреля ООО «Газпром добыча Астрахань» стало площадкой проведения заседания Комиссии газовой промышленности по разработке месторождений и использованию недр по рассмотрению итогов разработки газовых и нефтегазоконденсатных месторождений дочерними обществами ПАО «Газпром» за 2024 г. и планов на 2025-2028 годы и XXIX Координационного геологического совещания ПАО «Газпром».

>>> стр. 2

12 АПРЕЛЯ – ДЕНЬ КОСМОНАВТИКИ

КОСМИЧЕСКИЕ ИДЕИ ДЛЯ ПОБЕДЫ И МИРНОГО ТРУДА

Более 60 лет отделяет нас от того дня, когда жители планеты услышали ошеломляющую новость — первый человек ворвался в космическое пространство. К этой цели в нашей стране шли очень долго.

Движущей силой, которая первой привела русского человека в космос, пожалуй, стал русский космизм. Основателем философии которого, рассматривающей человека как часть космоса, был Николай Федоров (1829-1903).

В 1920-х гг. в Петропавловской крепости появилась Газодинамическая лаборатория (ГДЛ), которая положила начало отечественному космическому двигателестроению и стала предтечей опытно-конструкторских бюро, занимавшихся разработкой ракетных двигателей.

В те годы лаборатория подчинялась военным, которые особого значения покорению космоса не придавали. Учёные вели тогда разработку реактивных снарядов на

порохе, а руководитель лаборатории Николай Тихомиров (1859-1930) занимался разработкой ракетных двигателей уже на бездымном порохе. Работы велись в основном для авиации — как наиболее перспективной на тот момент области применения реактивных снарядов. Усовершенствованные, они позже стали использоваться в установке БМ-13, той самой легендарной «Катюше».

«Оглушительный» успех наших «Катюш» в годы Великой Отечественной войны был во многом обеспечен тем, что ещё в 1933 году ГДЛ объединили с Группой изучения реактивного движения (ГИРД) и на их основе создали Реактивный научно-исследовательский институт (РНИИ) — научно-исследовательское и опытно-конструкторское учреждение в СССР по разработке реактивной (ракетной) техники. Здесь начал работать Сергей Королёв, и в 1934 году он разработал проект экспериментальной управляемой крылатой ракеты К-212. В 1943 году конструктор руководил группой, которая конструировала авиационную ракетную установку.

Так случилось, что не ради полёта человека в космос велись разработки группой специалистов во главе с С.П. Королёвым. Необходимо было создать средство доставки ядерного заряда на территорию предполагаемого противника и таким средством стала первая в мире двухступенчатая межконтинентальная баллистическая ракета Р-7 с отделяющейся головной частью и дальностью полёта 8 тысяч километров.

Ракету успешно испытали в 1957 году, а потом на её базе появилось целое семейство ракет-носителей, на которых в космос запускались многие искусственные спутники земли (ИСЗ) и отправлялись советские и российские космонавты, начиная с Юрия Гагарина.

Многие разработки, сделанные в военных целях, рано или поздно приходят в повседневную жизнь обычного человека. Так и ракетостроение, появившееся с целью приумножить военную мощь государства, положило начало отечественной космонавтике — отрасли, которая сегодня успешно решает не только задачи по обороне страны, но и позволяет создавать новые технологии и материалы.



ОТ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ПРАЗДНИКА К РЕШЕНИЮ СТРАТЕГИЧЕСКИХ ЗАДАЧ

В мероприятии приняли участие порядка 200 человек: представители Департаментов ПАО «Газпром», дочерних обществ и организаций Группы «Газпром», ведущих российских научно-исследовательских институтов, центров, профильных вузов, подрядных организаций, административных структур, главные геологи дочерних обществ и организаций и эксперты в данной области. За три дня работы с трибуны форума прозвучало порядка 50 докладов, состоялись дискуссии, обсуждения и обмен опытом.

На астраханскую землю участники геологического форума прибыли сразу после своего профессионального праздника, который отмечался 6 апреля. Поздравления в этот день геологи принимали не только от близких и коллег, но и от высшего руководства страны. К российским геологам и ветеранам отрасли обратился Президент Российской Федерации Владимир Путин.

— *Сегодня мы чествуем целеустремлённых, сильных духом людей — настоящих профессионалов и созидателей, тех, кто посвятил себя нелёгкому, но исключительно важному делу — развитию минерально-сырьевой базы страны, укреплению отечественного промышленного, энергетического, оборонного потенциала. Вы хорошо знаете цену каждоднев-*

ному напряжённому труду, верите в себя и в товарищескую взаимовыручку, равняетесь на ветеранов — легендарных героев-первопроходцев, — сказано в поздравительной речи главы государства.

Приветствовал геологов в их профессиональный праздник и Председатель Правительства РФ Михаил Мишустин.

— *Благодаря самоотверженному труду геологов, талантливых и целеустремлённых профессионалов, преданных своему делу, совершаются открытия, изучены и введены в эксплуатацию тысячи месторождений. Важно, что вы внедряете инновации, применяете передовые методы, включая анализ больших данных, космическое зондирование и искусственный интеллект, повышаете глобальную конкурентоспособность отрасли,* — говорится в обращении российского премьера.

С поздравлений с профессиональным праздником начался и форум, проходивший в Астрахани. Открыл работу заседания заместитель начальника Департамента ПАО «Газпром» Сергей Нерсисов. От принимающей стороны участники приветствовал генеральный директор ООО «Газпром добыча Астрахань» Андрей Мельниченко. Он акцентировал внимание на значимости предстоящей работы, а также особенностях и перспек-

тивах дальнейшего освоения Астраханского газоконденсатного месторождения.

— *В 2025 году Общество «Газпром добыча Астрахань» стоит на пороге значимого события: Председателем Правления ПАО «Газпром» Алексеем Борисовичем Миллером принято решение о реализации Проекта по увеличению добычи на Астраханском газоконденсатном месторождении. Надеюсь, что решения, принятые в ходе совещания, помогут ускорить процесс реализации этого Проекта по кратному увеличению добычи на АГКМ,* — сказал Андрей Викторович.

По видеосвязи к участникам деловой программы обратился член Правления ПАО «Газпром», начальник Департамента ПАО «Газпром» Сергей Меньшиков. В связи с профессиональным праздником он пожелал всем специалистам, связанным с геологическими науками и специальностями, успехов и новых открытий.

— *Уверен, на данной площадке мы сможем обменяться накопленным опытом, узнаем о последствиях достижений в области геологии и разработки месторождений, наметим направления дальнейших работ по воспроизводству минерально-сырьевой базы и эффективного освоения месторождений «Газпрома»,* — определил вектор предстоящей работы Сергей Меньшиков.

В выступлении он подвёл итоги дея-

тельности за 2024 год, отметил ключевые направления: решение вопросов импортозамещения, пути взаимодействия с зарубежными партнёрами и дальнейшие перспективы движения вперёд. В частности, относительно Астраханского газоконденсатного месторождения Сергей Николаевич подтвердил цель о продолжении работы по реализации Проекта по увеличению добычи.

Далее в ходе программы форума были рассмотрены актуальные вопросы геологоразведки, разработки месторождений, повышения эффективности освоения месторождений, представлены отечественные разработки и импортозамещающие технологии, приборы геологического изучения недр.

Не лишним будет отметить, что в деловой части обсуждений Астраханское газоконденсатное месторождение вниманием обделено не было. О результатах опробования различных вибрационных сигналов на Астраханском ГКМ сообщил главный научный сотрудник ООО «НИИ «Спецгеофизика» Александр Жуков, а заместитель генерального директора ООО «Газпром добыча Астрахань» — главный геолог Алексей Комаров выступил в рамках докладов дочерних обществ по текущему состоянию и планам геологоразведочных работ и разработки месторождений.



Артём Гайсин, директор по развитию бизнеса ООО «ФракДжет-Волга»

— *Очень интересная площадка. Очень интересный формат. Комиссия собирается уже много лет. Наша компания здесь принимала участие впервые, поэтому была возможность получить первые впечатления. Сильное профессиональное геологическое сообщество собирается для того, чтобы сформулировать проблемы, сформулировать задачи. Нам — представителям сервисной организации очень интересно, потому что мы потом непосредственно принимаем участие в решении этих задач. Хочется отметить очень высокий уровень организации, и мы обязательно хотели бы повторить участие в этом мероприятии.*

Было интересно послушать коллег-конкурентов сервисных организаций, которые принимают участие в геологоразведочных работах, и из первых уст услышать задачи корпоративных участников. Это ценно!

Руслан Котов, руководитель отдела продаж департамента геологии и разработки месторождений АО «Технологии ОФС»

— *Конференция организована на самом высоком уровне. Привлекла именно возможность пообщаться с отраслевыми экспертами, поделиться опытом, наработанным в компании. Также отдельно хочется отметить актуальность докладов и о том, что текущая конференция позволяет понять тенденции, которые сложились на газовом рынке и в целом планировать развитие бизнеса компании. Также она полезна с точки зрения личных знакомств и знакомств с реалиями, в которых работает такая крупнейшая газовая компания, как ПАО «Газпром».*

Я представляю геологический департамент. Очень было полезно ознакомиться именно с докладами по Восточной Сибири, так как это одно из самых перспективных направле-

ний на текущем этапе. В целом, уже понимаем, что есть ряд технологических решений, которые мы готовы предлагать в периметре именно восточных недропользователей компании «Газпром», и, надеюсь, что мы придём к каким-то осязаемым результатам в течение года-двух и получим опыт именно сотрудничества над проектами «Газпрома».

Ольга Постникова, декан факультета геологии и геофизики нефти и газа, профессор кафедры литологии, д.г.-м.н. РГУ нефти и газа (НИУ) имени И.М. Губкина

— *Губкинский университет — это кузница кадров для всего «Газпрома», и мне было крайне интересно поучаствовать в таком совещании. Оно традиционно, и я не в первый раз участвую в таких мероприятиях. В Астрахани было очень приятно и с точки зрения, что на улице было тепло,*

и от общения с коллегами. Обсуждались важные и интересные геологические проблемы, в решении которых наш университет задействован. Мы очень благодарны «Газпрому», который помогает нам воспитывать кадры, формировать и поддерживать научные школы нефтегазовой геологии, поэтому впечатление самое благоприятное.

На данный момент общим трендом является исследование сложно построенных природных резервуаров с трудноизвлекаемыми запасами. Эта проблема в разных своих аспектах получила отражение на этом совещании. Я рада, что мы интегрированы в эту проблему, и в этой же парадигме сейчас мы воспитываем наших студентов, которые потом вольются в систему «Газпрома». Организация совещания прекрасная, просто супер! Огромное спасибо всем организаторам! Всё было на высочайшем уровне.

ПРОЕКТ ПАО «ГАЗПРОМ»

АСТРАХАНСКИЕ ШКОЛЬНИКИ ПОБЫВАЛИ НА VIII СЛЁТЕ УЧАЩИХСЯ «ГАЗПРОМ-КЛАССОВ»

В дни весенних школьных каникул в Томске прошёл VIII Слёт учащихся «Газпром-классов». Проект объединил 114 учеников профильных классов 28 дочерних предприятий Группы «Газпром», а также представителей школ, лицеев и вузов-партнёров. ООО «Газпром добыча Астрахань» представляли учащиеся «Газпром-класса» МКОУ «Красноярская школа №1» Наиля Алмухамбетова, Амир Жулаев, Иван Краснов, Раид Шамбузов. В течение пяти дней астраханские одиннадцатиклассники занимались проектной и исследовательской деятельностью, знакомились с современными технологиями и развивали навыки, которые пригодятся им в будущей карьере.



Слёт учащихся «Газпром-классов» – это одно из ключевых событий для старшеклассников профильных классов. Организаторами слёта с 2016 года выступает ПАО «Газпром» (Департамент 715). В этом году Слёт принимали ООО «Газпром трансгаз Томск» и Национальный исследовательский Томский политехнический университет (ТПУ). Программа слёта традиционно была направлена на углубление профильных знаний школьников и знакомство со стратегическими задачами компании.

В течение нескольких дней школьники вместе с наставниками – работниками ООО «Газпром трансгаз Томск» и представителями Томского политехнического университета – знакомились с современным производством и прокачивали навыки в проектной и исследовательской деятельности. Они посетили Корпоративный институт и газокompрессорную станцию в Проскоково, ООО «Газпром трансгаз Томск», заглянули в лабораторию Томского политеха, встретились с молодыми учёными, преподавателями ТПУ и других опорных ву-

зов «Газпрома», пообщались с представителями студенческих отрядов. Прослушали лекции и мастер-классы, посетили несколько экскурсий, стали участниками квестов и спортивных мероприятий. Также старшеклассники соревновались в индивидуальных зачётах по физике, математике, химии и нефтегазовому делу. В заключительный день состоялось яркое закрытие VIII Слёта учащихся «Газпром-классов», на котором торжественно наградили лучшие команды и самых талантливых участников. Отметим и личные достижения астраханских ребят. Так Иван Краснов проявил себя в научно-образовательной викторине «Вовлекай» и завоевал 3-е место, а Раид Шамбузов стал абсолютным победителем спортивных соревнований «Большие игры».

Делегация ООО «Газпром добыча Астрахань» возвратилась на родину в полном восторге. Наши участники отметили для себя не только максимум полезных знаний, но и то, что все они обрели новых друзей, единомышленников, открыли для себя новые возможности развития газовой промышленности.



МНЕНИЯ

Иван Краснов, участник:

– Слёт «Газпром-классов» в Томске на сегодняшний день – одно из самых масштабных и лучших мероприятий, которые я посещал. Организация и гостеприимство были на высоте. В этом городе добрые и отзывчивые люди. Это наши кураторы из Томска, которые сопровождали, помогали и направляли нас на протяжении всего слёта, за что им огромная благодарность. Особенно хочется отметить куратора 5-й и 6-й команд Павла Макарова, который стал для нас родным и близким. На протяжении всего слёта дни были насыщенными. Мы получали новые знания, знакомства и, конечно же, незабываемые эмоции. Слёт собрал очень крутых ребят со всех городов, мы быстро сдружились и классно проводили время. Воспоминания, которые мы получили, навсегда останутся в памяти. Расставания были грустными, но я рад, что общение со многими ребятами продолжается. Хочется поблагодарить ПАО «Газпром» и ООО «Газпром трансгаз Томск» за организацию данного слёта, руководство ООО «Газпром добыча Астрахань» за возможность принять участие в нём и наших сопровождающих Татьяну Всеволодовну Тараскину и Наталью Павловну Глуховскую за поддержку и помощь.

Наиля Алмухамбетова, участница:

– По-моему поездка выдалась насыщенной. Нам провели небольшую экскурсию по Томску. Мы посетили творческий квартирник, Томский политехнический университет, Корпоративный институт, СОК «Кедровый», Компрессорную станцию «Проскоково». Благодаря тому, что нас распределили в смешанные команды, на слёте я смогла познакомиться и подружиться с интересными ребятами из разных уголков России. Вместе мы решали кейсы по добыче, транспортировке и переработке газа, участвовали в тренингах по личной эффективности, мастер-классах и других мероприятиях. Все ребята оказались хорошими собеседниками. Я рада, что приобрела опыт работы в команде с незнакомыми людьми, развила коммуникативные навыки, а также получила море эмоций.

Раид Шамбузов, участник:

– На слёте в Томске собрались ученики 10-11 классов со всех уголков России, и мне было отменно представлять нашу Красноярскую СОШ №1 Астраханской области. Томск нас встретил гостеприимно. В первый день было торжественное открытие и нас разделили на команды. Благодаря интересному научно-образовательному блоку слёта, я смог узнать шире о своей

будущей профессии. Запомнились мастер-классы, экскурсии на производственные объекты и учебный полигон. Понравилось, что помимо образовательной программы мы ежедневно принимали участие в культурно-развлекательных и спортивных мероприятиях. Во многих соревнованиях был активным участником. В дартсе и волейболе мне удалось занять первые места. И, конечно же, мне было очень приятно, когда по итогам слёта, среди всех спортсменов наша команда заняла первое место.

Амир Жулаев, участник:

– Это были лучшие весенние каникулы в моей жизни. Событие, которое поменяло мою жизнь, мои взгляды и мой мир. Ежегодный слёт учащихся «Газпром-классов» – это плотная программа, элементы учёбы, развлекательный контент и духовное обогащение. Это встреча с лучшими учителями, преподавателями, учёными, работниками «Газпрома», знакомство с одним из лучших университетов, углубление в историю предприятия и проекта «Сила Сибири» и, конечно, знакомство и соревнования с ребятами из других «Газпром-классов». Надеюсь, что обязательно встретимся с ребятами из моей команды. Большое спасибо Обществу «Газпром добыча Астрахань» за возможность побывать на этом слёте. Я счастлива!

Наталья Павловна Глуховская, заместитель директора по УВР МКОУ «Красноярская школа №1»:

– Вместе с учениками и делегатами слёта мы пережили насыщенные и одновременно запоминающиеся четыре дня. Нас с головой погрузили в профессию работников нефтегазовой промышленности: проводили экскурсии на производстве, знакомили с механиками, инженерами, операторами, диспетчерами. Мы тренировались выполнять некоторые задачи, которые стоят перед газовиками. Даже для взрослых участников слёт был интересным и увлекательным. Мне, как педагогу, посчастливилось выступить в качестве эксперта на II Всероссийском конкурсе «Миссия: инженер», побывать на мастер-классах «Урок на стыке наук» учителей химии, физики, математики, информатики. Но самым запоминающимся для меня стал концерт томской танцевальной группы и закрытие слёта. Особые впечатления подарил сам город Томск, который очень похож на нашу Астрахань. Примечательно, что в центре города находятся деревянные и каменные купеческие дома, как в нашем городе, площадь и улица Ленина, а также улица Кирова.



НОВЫЕ ПОБЕДЫ «ВЕСЕННЕГО БАЛА»

В минувшие выходные в Детском оздоровительном центре имени А.С. Пушкина ООО «Газпром добыча Астрахань» прошёл ежегодный Российский турнир по спортивным танцам «Весенний бал – 2025», который собрал свыше 500 участников. Студию спортивных бальных танцев «Факел» Культурно-спортивного центра Общества «Газпром добыча Астрахань» представляли 40 воспитанников, завоевавших более 20 медалей и кубков. В рамках турнира прошли соревнования на Кубок генерального директора ООО «Газпром добыча Астрахань» среди спортсменов возрастных категорий «Молодёжь + Взрослые» по европейской и латиноамериканской программам.

Нынешний «Весенний бал» стал настоящим праздником для любителей танца, подарив зрителям и участникам множество ярких моментов и незабываемых эмоций. В этом году он проходил в 27-й раз и традиционно имел статус открытого турнира. Его организаторы – студия спортивных бальных танцев «Факел» (руководители Екатерина и Сергей Перекопины) Культурно-спортивного центра Общества «Газпром добыча Астрахань» совместно с Министерством физической культуры и спорта Астраханской области и Астраханской федерацией танцевально-го спорта «Триумф».

С утра в спортивно-развлекательном комплексе ДОО имени А.С. Пушкина шли соревнования. Сначала по направлению «массовый спорт», когда на паркет вышли самые маленькие в категории «Беби», а вечером завершали танцевальный марафон участники категории «Молодёжь + Взрослые». Танцоры, одетые в великолепные костюмы, продемонстрировали свои навыки в различных стилях – от грациозного вальса до энергичного джайва. Каждое выступление было уникальным, и зрители не сдерживали восторженных аплодисментов, поддерживая своих фаворитов.

Кроме астраханских спортсменов в турнире приняли участие представители танцевальных школ и клубов из городов Волгограда, Шахты Ростовской области, Калининграда, а также из Республики Калмыкия. Возраст участников – от четырёх лет и старше. Судейская коллегия, которая состояла из 18 профессиональных арбитров первой и высшей категорий, внимательно оценивала каждое выступление, обращая внимание на технику, артистизм и взаимодействие партнёров. Волнение и азарт участников были ощутимы, и каждый из них стремился показать лучшее, на что способен.

Центральным событием праздника стало торжественное открытие «Весеннего бала».



С приветственным словом к участникам, судьям и гостям обратился начальник Управления по эксплуатации зданий и сооружений газодобывающего предприятия Сергей Обычайко. От лица генерального директора ООО «Газпром добыча Астрахань» он пожелал удачи, хорошего настроения и побед.

– Мы рады приветствовать вас на 27-м открытом турнире «Весенний бал». Поздравляю всех с таким ярким и красивым спортивным мероприятием. Хочу выразить большую эмоциональную поддержку всем участникам сегодняшнего соревнования. Мне очень приятно открыть «Весенний бал» и турнир на Кубок генерального директора «Газпром добыча Астрахань». Андрей Викторович Мельниченко с интересом следит за успехами танцоров студии «Факел».

В свою очередь главный судья турнира из Ростовской области отметил важность данного мероприятия и поблагодарил Общество «Газпром добыча Астрахань» за создание прекрасных условий для проведения соревнований. А далее танцевальные дуэты вступили в борьбу за главный трофей – Кубок генерального директора ООО «Газпром добыча Астрахань». На танцполе вновь зазвучали зажигательные самба, румба и джайв, которые сменились медленным вальсом, танго и фокстротом.

По итогам соревнований были определены победители в 30 возрастных катего-



риях, которые получили кубки, медали и дипломы. Кубок генерального директора ООО «Газпром добыча Астрахань» в европейской программе завоевала танцевальная пара ТСК «Лидер», с минимальным разрывом в баллах победу им уступила пара студии «Факел» Артур Джальмуханбетов и Сандра Мошки. В латиноамериканской программе кубок достался паре из Калининграда. Однако, стоит заметить, что партнёрша в этом дуэте – Анастасия Асташкина – бывшая ученица Екатерины и Сергея Перекопиных. С четырёх лет Настя занималась в ССБТ «Факел» Культурно-

спортивного центра ООО «Газпром добыча Астрахань», а в январе этого года переехала в Калининград.

Всего же «Весенний бал – 2025» принёс спортсменам ССБТ «Факел» Культурно-спортивного центра ООО «Газпром добыча Астрахань» в направлении «спорт высших достижений» более десяти медалей. По мнению спортсменов и зрителей, турнир был, как всегда эмоционально запоминающимся, явился отличной возможностью не только показать свои достижения, но и обменяться опытом, а также завести новые знакомства.



ИСТОРИИ, ОПАЛЁННЫЕ ВОЙНОЙ

Всё ближе к нам юбилейная дата – 80-летие Победы в Великой Отечественной войне. В ООО «Газпром добыча Астрахань» активно ведётся подготовка к этому значимому историческому событию.

На прошлой неделе рядом с Административным центром газовиков, в рамках проекта ПАО «Газпром» «Наша Победа. Моя история», вновь открылась выставка, на которой представлены фотографии участников тех событий и воспоминания о них, рассказанные потомками победителей – работниками газодобывающего предприятия. Выставка расположена на девяти тематических стендах, площадью свыше 50 кв. м. Каждый рассказ о ратном пути своих родственников – это маленькая исповедь о жизни и смерти, о дружбе и любви, и самое глав-

ное – о вере в Победу! Впервые выставка начала работу в преддверии 70-летия Победы. За эти годы она постоянно обновляется и дополняется новыми именами. В 2025 году на открытой выставке астраханцы и гости города смогут узнать порядка 50 историй из военных биографий наших предков. Также в преддверии праздника в административных зданиях структурных подразделений оформлены «Стены памяти», где с фотографий смотрят в день сегодняшний те, кто отстоял независимость нашей Родины в 1941-1945 годах. И, как вы уже, наверное, успели заметить корпоративная газета «Пульс Аксарайска» публикует новые истории в рамках проекта «Наша Победа. Моя история». Желающие присоединиться к проекту, обращайтесь к начальнику Музея ООО «Газпром добыча Астрахань» Елене Казаковой.



ОТ СТАЛИНГРАДА К БРЕСЛАУ

Мой дед, Лавриненко Павел Семенович, родился 27 января 1912 года в слободе Сидоры Области Войска Донского (ныне Волгоградская область). Интересно, что слобода получила свое название в честь своего основателя Сидора Никифоровича Себрякова – донского казака, бригадира армии. В 30-е годы 18-го века эту местность заселили беглыми и купленными крестьянами из Слободской Украины, потомками которых оказался мой дед.

Павел Семенович окончил вечернюю школу в Сталинграде, отслужил в армии, потом работал токарем-расточником. К сожалению, сейчас уже сложно установить, где именно работал мой дед. Сохранилось лишь воспоминание о том, что его местом работы были либо Сталинградский тракторный, либо металлургический завод «Красный Октябрь». И то и другое предприятие практически прекратили свою работу в связи с боевыми действиями, которые начались непосредственно на территории заводов в сентябре 1942 года.

На оккупированной немцами территории Сталинградской области со второй половины сентября 1942 года стали создаваться лагеря, куда свозили местных жителей для работы в Германии. Видимо, в такой лагерь попал мой дед с женой и дочкой. Их повезли в район Старого Оскола по железной дороге и где-то на станции Пушкарка им пришлось похоронить

своего ребёнка. Каким-то чудом, семья Лавриненко осталась в Старом Осколе. 5 февраля 1943 года город был освобождён от фашистов, но ещё долго оставался прифронтовым. Полностью разрушенный, он принимал раненных, ремонтировал боевую технику, строил железную дорогу для будущей Курской битвы.

Только в феврале 1944 года Павел Семенович был призван Старо-Оскольским райвоенкоматом Курской области, а с апреля 1944 года был уже в действующей армии – служил командиром расчёта 2-й пулеметной роты 658-го стрелкового полка 218-й стрелковой дивизии 3-й гвардейской Армии. Стрелковая дивизия, в которую попал мой дед, была сформирована в 1943 году и участвовала в Белгородско-Харьковской и Киевской наступательных операциях, получив гордое название Родано-Киевской Краснознаменной. Перед Львовско-Сандомирской операцией дивизию доукомплектовали, провели боевую подготовку с личным составом, а 13 июля 1944 года отправили в наступление.

24 июля дивизия форсировала Западный Буг, 30 июля – Вислу. В начале августа артиллерия 658-го полка, где служил Лавриненко П.С. переправилась на безымянный остров реки Вислы и удерживала его, преодолевая сопротивление противника. Только 4 августа по полку было выпущено до 200 снарядов и мин. Именно здесь, мой дед был ранен 11 августа 1944 года, но остался в строю. Здесь же

он получил и первую награду – медаль «За отвагу».

В начале 1945 года дивизия вновь пошла в наступление и принимала участие в Сандомирско-Силезской и Нижнесилезской операциях. 8 февраля полк деда форсировал Одер, а 10 февраля вёл бои за крупный железнодорожный узел и административный округ Пруссии – Лигниц (Легница). Здесь, в Лигнице Лавриненко П.С. 20 февраля 1945 года «из своего орудия прямой наводкой уничтожил 2 автомашины с грузом и до 15 немецких солдат». Насколько важен был Лигниц для советской армии говорит тот факт, что 11 февраля в Москве, в честь взятия этого небольшого города дали салют 20 артиллерийскими залпами из 224 орудий.

11 февраля полк в составе дивизии начал наступление по направлению к Бреслау. Этот город не удалось захватить сходу более того, советские войска предприняли несколько штурмов, но буквально каждый городской квартал отгрызался смертельным железом, каждый дом был превращён в крепость. Павел Лавриненко «непрерывно следуя за пехотой со своим расчётом, уничтожил две пулеметные точки и до 20 солдат противника... Очищая дом от немцев, со своим расчётом, захватил в плен 10 солдат противника». За мужество и отвагу в сражениях при Лигнице и Бреслау сержант Лавриненко П.С. был удостоен Орденом Отечественной войны второй степени.

Участвуя в боях по направлению главного удара, 218-я дивизия в период с 1 марта по 1 апреля 1945 года понесла самые высокие потери. Но штурм Бреслау



продолжался и 1 мая, после отхода противника за Одер, дивизия заняла позиции на дамбе на западном берегу реки. 4 мая, после падения Берлина начались переговоры о капитуляции гарнизона Бреслау, который окончательно сдался только 6 мая.

После расформирования дивизии мой дед вернулся в Старый Оскол в декабре 1945 года. В 1947 году перевёз семью в Астраханскую область, где стал работать участковым инспектором Зеленгинской рыбоохраны, посвятив этому занятию четверть века. Он ушёл 11 апреля 1988 года.

Елена Королёва,
ведущий инженер УПЦ

СПОРТСМЕН И ТРЕНЕР, ВДОХНОВЛЯЮЩИЙ НОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ

На этой неделе свой юбилей отметил один из самых известных атлетов Астраханского края – Юрий Павлов. Мастер спорта СССР, победитель и призёр городских, областных, всероссийских и международных соревнований по лёгкой атлетике и марафонскому бегу, он также является победителем спартакиад ПАО «Газпром» по лёгкой атлетике. В настоящее время Юрий Алексеевич готовит мужские и женские сборные команды к выступлению на корпоративных спартакиадах. Этот выдающийся спортсмен, посвятивший более 30 лет тренерской деятельности в Культурно-спортивном центре ООО «Газпром добыча Астрахань», стал настоящим символом упорства и преданности спорту. Накануне своего 60-летнего юбилея нам удалось побеседовать с ним о его пути в спорте и планах на будущее.



– Юрий Алексеевич, расскажите, пожалуйста, как вы начали заниматься спортом?

– Спортом я стал заниматься ещё в школьные годы. Сначала увлёкся футболом, тренировался в футбольной секции при стадионе посёлка Нижневолжский, который сейчас называют городом Нариманов. Через время школьный учитель физкультуры заметил, что у меня есть способности к бегу, и предложил заниматься лёгкой атлетикой. А поскольку я не хотел бросать футбол, то стал посещать сразу две секции. Футбол – это всё же командная игра, где успех зависит от взаимодействия всей команды, а в лёгкой атлетике я быстрее смог показать свои личные результаты на коротких и длинных дистанциях. Участвовал в областных и всесоюзных соревнованиях, где побеждал и занимал призовые места. Оба вида спорта по-своему развивали меня.

– Как продолжилась ваша спортивная карьера после школы?

– После окончания школы я поступил в Астраханский морской рыбопромышленный техникум и продолжил заниматься лёгкой атлетикой в Астрахани. Здесь меня заметил тренер Михаил Григорьевич Волченков и пригласил заниматься у него в секции Добровольно-спортивного общества «Труд». Со временем мои результаты улучшились. Я продолжил участвовать в соревнованиях на разные дистанции, но марафонская – на 42 километра 195 метров стала моей любимой. Без спорта я уже не представлял свою жизнь.

– Какие спортивные события в ва-

шей карьере вы считаете самыми значимыми?

– Одним из самых значимых событий для меня стало выполнение норматива и присвоение звания мастера спорта СССР в 1987 году. Это был важный шаг в моей карьере. В 90-х годах я стал членом сборной России по марафонскому бегу и завоевал серебро на чемпионате России. Также я участвовал в Лондонском марафоне и выиграл марафон, который проходил в Вестланде в Нидерландах. Мне посчастливилось участвовать во многих марафонских забегах того времени. В городах США – Хьюстоне и Миннеаполисе, в городах Китая – Пекине, Деляне и Макао. В странах Таиланде, Польше и Испании на острове Мальорке. Участвовал в одном из десяти престижных марафонских забегов в мире, который ежегодно проходит в нидерландском городе Роттердаме, в так называемом роттердамском марафоне. Будучи работником Астраханской школы милиции, в 1990 году принимал участие в Чемпионате Мира среди полицейских в Нидерландах и стал его победителем.

Был в моей жизни и ещё один запоминающийся случай. В течение десяти лет я входил в состав национальной сборной. В 1992 году мне посчастливилось выступать на Лондонском марафоне, где проходил отбор среди 35 тысяч участников на XXV Летние Олимпийские игры в Барселоне. Маршрут проходил по историческим местам: набережная Темзы, Сент-Джеймский парк, Тауэр. Заключительный участок трассы, который проходил

по Тауэрскому мосту, был самый сложный. Бульжную мостовую организаторы застелили паласом, но тонкое ковровое покрытие не помогло. Забегав на неровную поверхность, я почувствовал, что у меня скрутило мышцу. Пришлось остановиться, а потом неспешным темпом преодолевать этот злополучный отрезок. В итоге я потерял порядка двух минут, но на следующем участке я смог прибавить скорость, обойти соперников и прийти на финиш двадцать вторым в общем зачёте. Из-за этой досадной случайности я показал результат на 55 секунд больше олимпийского норматива, и на Олимпийские игры в Барселону я не попал. Однако задачу с попаданием в тройку «лучших СНГ» я выполнил, поскольку финишировал третьим.

– Где вы учились и как начинался ваш трудовой путь?

– Образование у меня высшее. Правда, сначала получил средне-специальное образование в Астраханском морском рыбопромышленном техникуме, а в 2009 году окончил Астраханский государственный университет по специальности «преподаватель физической культуры». Но моя тренерская деятельность началась гораздо раньше, когда был ещё действующим спортсменом, тогда и начал передавать свой опыт молодым ребятам. Свой трудовой путь начал сразу после окончания техникума в 1985 году инструктором добровольно-спортивного общества «Урожай». Также работал инструктором по спорту на заводе «Лотос». Затем четыре года работал в Астраханской шко-

ле милиции. В Общество «Газпром добыча Астрахань» пришёл в 1991 году. Изначально меня взяли на должность тренера-преподавателя, затем тренера, а последние три года работаю старшим тренером кабинета по спортивно-массовой работе. В нынешнем году исполняется уже 34 года, как я тренирую детей и сотрудников нашего предприятия.

– Что вас вдохновляет заниматься спортом и тренерством на протяжении столь долгого времени?

– В Культурно-спортивном центре я веду тренировки не только легкоатлетов, но и футболистов. Работаю с разными возрастными группами, начиная от 5-летних детей. Для меня важно не только тренировать, но и организовывать различные соревнования, участвовать в их судействе. Меня радует, что наша футбольная команда «Виктория» неоднократно становилась победителем и призёром Астраханской области по любительскому футболу. Я горжусь победами и призовыми местами своих подопечных на других соревнованиях и особенно на спартакиадах ПАО «Газпром». Горжусь, когда мои ученики выполняют нормативы кандидатов в мастера спорта. Вдохновляет и тот факт, что многие из них уже стали мастерами спорта, победителями и призёрами различных соревнований. Например, в 2008 году Сергей Корнеев выполнил норматив кандидата в мастера спорта и стал серебряным призёром первенства России по марафонскому бегу среди молодёжи, в 2010 году Дарья Кадыкова стала победительницей чемпионата Южного федерального округа (на дистанции 800 метров). Меня радует как большие, так и малые успехи моих учеников. Все эти факторы в совокупности дают мне силы на протяжении столь долгого времени оставаться в спорте.

– Каковы ваши планы на будущее?

– В ближайших планах подготовить женскую и мужскую сборные Общества по лёгкой атлетике к выступлению на Спартакиаде ПАО «Газпром», которая состоится в 2026 году. Продолжить заниматься спортом с теми, кто уже в спорте. Вовлекать в спорт как можно больше детей и взрослых. Хочу их увлечь спортом, чтобы они полюбили его также, как и я. Спорт – это не только достижения, но и образ жизни, который приносит радость и здоровье.

– Спасибо за интересное интервью! Поздравляем с юбилеем и желаем вам дальнейших успехов в спорте и тренерской деятельности!



ЗАРЯДИЛИСЬ ЗДОРОВОЙ ЭНЕРГИЕЙ

Астраханские газодобытчики приняли участие в Международной акции «10 000 шагов к жизни», приуроченной ко Всемирному дню здоровья и Году защитника Отечества в России. Мероприятие состоялось 5 апреля в Астрахани и объединило около пяти тысяч приверженцев здорового образа жизни и физкультуры.

Несмотря на название акции, ходьба, хоть и присутствовала в программе мероприятия, но не являлась единственным её пунктом. Уже с 10-ти часов утра у «Центра зимних видов спорта» на Петровской набережной реки Волги закипела жизнь и заработали три тематические площадки.

На первой участники акции имели возможность познакомиться со сборкой/разборкой оружия, узнать о радиационной химической биологической защите и тактической медицине. На второй, для тех, кто из девиза «Быстрее, выше, сильнее» предпочитает последнее, организаторы подго-



товили локацию с электронным мешком для опробования силы удара. Ну и, конечно, прежде чем решиться на рекорды, необходимо проверить степень своей физической готовности. Для этого на набережной работала «Точка здоровья», где все

желающие могли узнать свои рост, вес, индекс массы тела, мышечную силу, уровень угарного газа в выдыхаемом воздухе и насыщение крови кислородом, померить артериальное и внутриглазное давление. Там же можно было получить кон-

сультацию врача центра здоровья о факторах риска хронических заболеваний и выиграть в «Лотерее здоровья» приятные призы. Удостоверившись в своей спортивной пригодности, участники мероприятия вышли сначала на общую зарядку, а затем на старт дистанции, которая в среднем насчитывала, естественно, чуть более 10 тыс. шагов. Среди тех, кто решился на такой субботний рекорд, были и 27 работников ООО «Газпром добыча Астрахань». В едином порыве набережную отмеряли шагами представители Управления корпоративной защиты, Инженерно-технического центра, Управления материально-технического снабжения и комплектации, Отряда ведомственной пожарной охраны, Управления по эксплуатации зданий и сооружений, Газопромышленного управления, Управления технологического транспорта и специальной техники, Администрации Общества.

На финише участников акции ждала полезная кухня с настоящей солдатской «Кашей Победы». Ну а чтобы мероприятие им запомнилось надолго, справившиеся с задачей-минимум в 10 тысяч шагов получат соответствующий сертификат. ■

К БОЛЬШОМУ ТУРНИРУ ГОТОВЫ

В воскресенье, 13 апреля, на базе ООО «Газпром добыча Астрахань» стартует 19-й Открытый турнир по волейболу среди мужских и женских команд предприятий Группы «Газпром» «Астраханский факел Газпрома» памяти В.А. Пантюхова. В этом году участие в нём примут 11 команд. Все игры будут проходить на площадке СРК Оздоровительного центра им. А.С. Пушкина.

В женской сетке турнира, где заявились четыре команды (ООО «Газпром межрегионгаз», ООО «Газпром добыча Ямбург», ООО «Газпром трансгаз Сургут», ООО «Газпром добыча Астрахань»), организаторы усложнили задачу, добавив к традиционным играм в группе элемент плей-оф. Таким образом, сыграв друг с другом по игре и определив очерёдность по количеству набранных очков, команды встретятся в условных полуфиналах. 1-е место поспорит за выход в финал с 4-ым местом, а 2-е место – с 3-им. Проигравшие сразятся за бронзовые медали, а победившие определят чемпиона и серебряного призёра.

В мужской сетке команды разделили на две группы. Из-за неравного числа участвующих коллективов, в одной из них три волейбольные дружины (ООО «Газпром переработка», ООО «Газпром добыча Уренгой», ООО «Газпромнефть-Ямал»), а в другой четыре (ООО «Газпром трансгаз Казань», ООО «Газпром добыча Ям-



бург», ООО «Газпром трансгаз Сургут», ООО «Газпром добыча Астрахань»). Дальнейшая схема розыгрыша турнира неизменна – первые и вторые места в группах сыграют крест-накрест в полуфиналах, занявшие третьи места разыграют 5-6 места, проигравшие в полуфиналах оспорят бронзу, а победители сразятся за главный трофей астраханского турнира.

Мужская команда ООО «Газпром добыча Астрахань» выйдет на спортивную площадку с приподнятым настроением. С 22 марта по 5 апреля волейболисты Общества приняли участие в 24-м Открытом турнире по волейболу среди мужских команд

«Кубок профсоюзного комитета АГПЗ» и завоевали серебряные награды. Сейчас волейбольный коллектив предприятия проходит сложный период. Изрядно обновился состав и появилось много молодых игроков. Чтобы сплотиться и набраться опыта, в течение последнего года команда принимала участие в различных соревнованиях как в Астрахани, так и на территориях Республики Калмыкия, Ростовской и Волгоградской областей, Ставропольского края, занимая призовые места.

Перед важным стартом на домашней арене волейболисты Общества поблагодарили руководство Газопромышленного

управления, Управления по эксплуатации зданий и сооружений, Инженерно-технического центра и Военизированной части за поддержку и возможность привлечения игроков команды ООО «Газпром добыча Астрахань» на выездные соревнования. Первую игру турнира «Астраханский факел Газпрома» волейбольный коллектив предприятия проведёт в воскресенье, перед торжественной церемонией открытия соревнования с представителями ООО «Газпром трансгаз Казань». Женская команда Общества сыграет в первом матче с ООО «Газпром межрегионгаз» и это будет матч-открытие всего турнира. ■

БОУЛИНГ ОБЪЕДИНИЛ ПРОФСОЮЗНУЮ МОЛОДЁЖЬ

Комиссия по работе с молодёжью ОПШО «Газпром добыча Астрахань профсоюз» провела турнир по боулингу. Участие в нём приняли команды молодых работников десяти структурных подразделений астраханского газодобывающего предприятия – членов профсоюзной организации. Одиннадцатым участником турнира стала команда Совета молодых учёных и специалистов.

Соревнования проходили в одном из боулинг-клубов города и объединило 55 работников ООО «Газпром добыча Астрахань». В каждой команде по пять человек, которые, в свою очередь, состязались и в индивидуальных зачётах – муж-

ском и женском. Играли два тура по 10 флеймов каждый.

В итоге первое место завоевала команда Военизированной части. На втором месте молодёжь Газопромышленного управления, а на третьем молодые работники Отряда ведомственной пожарной охраны. В личном зачёте среди мужчин больше всех набрал баллов Александр Одновол из ОВПО, а среди женщин – представительница Инженерно-технического центра Алла Абакумова.

Заслуженные награды победителям и призёрам вручил председатель первичной профсоюзной организации Газопромышленного управления Владимир Романов. ■



НА ЗАРЯДКУ СТАНОВИСЬ!

Работники ООО «Газпром добыча Астрахань» отметили Всемирный день здоровья коллективной зарядкой. 7 апреля, в Административных центрах Общества по улицам Ленина и Шаумяна состоялась ежегодная акция, посвящённая празднику, который вот уже 75 лет отмечает всё прогрессивное человечество. В мероприятии приняли участие около 150 сотрудников астраханского газодобывающего предприятия.



Акции во Всемирный день здоровья в ООО «Газпром добыча Астрахань» проводятся уже не первый год, поэтому большинство работников городских административных центров газодобытчиков не удивились, когда встретили на входе в офисные здания сотрудников Культурно-спортивного центра Общества, щедро раздававших мультислаковые батончики. Такой лёгкий и полезный завтрак особенно подходит тем, кто решил начать день утренней гимнастикой.

У наиболее активных и спортивных был час на то, чтобы завершить

неотложные рабочие дела и присоединиться к инструкторам по фитнесу и ростовым куклам Дракоше и Кеше в Зимнем саду АЦГ-1 и во внутреннем дворике АЦГ-2. Сотрудники Общества с удовольствием выполняли ритмичные упражнения под бодрое музыкальное сопровождение, а также приняли участие в беспроигрышной лотерее. Все они получили заветные билетики с номерами и выиграли призы – различные спортивные аксессуары.

В приобретении полезных презентов помогла Объединённая первичная профсоюзная организация «Газпром добыча Астрахань профсоюз».

Как отметили участники мероприятия, все они получили невероятный заряд бодрости, которого им хватит надолго. Ну а если потребуется подзарядиться ещё, то каждый из них может это сделать в спортивных секциях Культурно-спортивного центра ООО «Газпром добыча Астрахань».



ИНФОРМПАНОРАМА

ООО «ГАЗПРОМ ДОБЫЧА АСТРАХАНЬ» ОБЪЯВЛЯЕТ О ПРОВЕДЕНИИ ЗАКУПКИ:

ИЗВЕЩЕНИЕ: № 0101/25/2.1/00025397/ДАСТР/ПР/ГОС/Э/08.04.2025

Предмет закрытых маркетинговых исследований: оказание услуг по организации сети постоянно действующих базовых станций на территории АГКМ, 2 этап для нужд ООО «Газпром добыча Астрахань» в 2025 году (для субъектов малого и среднего предпринимательства).

Дата начала приема заявок: 08.04.2025.

Дата и время окончания приема заявок: 18.04.2025, 10:00 час. (время местное).

E-mail: nsafonova@astrakhan-dobycha.gazprom.ru.

Способ проведения закупки: закрытые маркетинговые исследования в электронной форме.

УКЗ

О ставших известными вам фактах коррупционных действий, корпоративно-мошенничества, хищений и различных злоупотреблений в ООО «Газпром добыча Астрахань» вы можете сообщить по следующим каналам связи: **телефон: (8512) 31-61-77, e-mail: hot-line@astrakhan-dobycha.gazprom.ru**



СОЦСЕТИ

ООО «ГАЗПРОМ ДОБЫЧА АСТРАХАНЬ»

https://t.me/gazprom_dobycha_astrahan

https://vk.com/gazprom_dobycha_astrahan



НОВОСТИ ОБЩЕСТВА В ПРИЛОЖЕНИИ ГИД

1. Войти в приложение  ГИД
2. Перейти в ленту новостей 
3. Открыть раздел «Моя компания»

ГОРОСКОП С 11 ПО 17 АПРЕЛЯ

♈ Овен. Ожидается динамичная и немного напряжённая неделя. Вполне реальны неожиданные предложения делового толка, предвещающие неплохую прибыль.

♉ Телец. Типичные Тельцы в это время будут необычайно удачливы. Однако это не повод расслабляться, напротив, гороскоп рекомендует подстраховаться.

♊ Близнецы. Астрологи призывают Близнецов не забывать о самоконтроле, дисциплине, а также не советуют идти на поводу у своих изменчивых настроений.

♋ Рак. Сейчас не лучший момент, чтобы делиться с окружающими своими намерениями, планами, эмоциями и чувствами.

♌ Лев. Типичные представители огненного знака будут демонстрировать целеустремлённость и деятельность.

♍ Дева. Настроение Дев станет более оптимистичным, а деятельность будет эффективной и плодотворной.

♎ Весы. Необходимо сохранять независимость в своих решениях, прежде всего, связанных с деньгами. В противном случае вас могут незаметно подтолкнуть к недалёковидным действиям.

♏ Скорпион. В этот период лучше полагаться исключительно на самих себя, игнорируя сторонние мнения и поддержку только со стороны самых близких людей.

♐ Стрелец. Многим представителям стихии Огня придётся с головой погрузиться в текущие дела, чтобы своевременно решить все возможные проблемы.

♑ Козерог. Благоприятный момент для решения важных вопросов. Сохраняйте объективность и великодушие, не забывая о себе.

♒ Водолей. Время экспериментов ещё впереди! Постарайтесь ограничиться привычными тактиками и известными тропинками.

♓ Рыбы. Не отказывайтесь от общения и коллективной деятельности. Удачные коммуникационные процессы могут принести вам пользу.

ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ ОБСТАНОВКА

Лабораторией охраны окружающей среды за прошедший период (с 31 марта по 6 апреля 2025 года) проведено 877 исследований качества атмосферного воздуха. Превышений допустимых санитарно-гигиенических нормативов загрязняющих веществ в атмосферном воздухе населённых пунктов, расположенных в районе Астраханского газового комплекса, не зарегистрировано.

▶ В СТАТЬЕ СУБЪЕКТ(-Ы) ДАЛ(-И) СОГЛАСИЕ НА РАСПРОСТРАНЕНИЕ ДАННОЙ ИНФОРМАЦИИ БЕЗ ЗАПРЕТОВ И УСЛОВИЙ